

Un mes	2 ptas.
Un año	22'50
ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADO	A PRECIOS CONVENCIONALES.
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,	COMPAS, 2. sinio arriba
Año XLVIII.	

**El Guadalete.****PROYECTOS DISPENDIOSOS.**

En la lista de los puntos puestos á la orden del dia para la sesión municipal que mañana en la noche ha de celebrar la Corporación municipal, figuran, al final de ella, tres que merecen fijar la atención publica. Uno de ellos es el de adquirir terrenos para construir una cañada, *paso á nivel*, así dice la nota, si bien no sea muy inteligible la redacción; otro es un proyecto de contrato, no se indica cuál, con la Empresa de abastecimiento de aguas, y por último, como reducido, á su huma y enigmática expresión, se dice *Id de Feira*.

Estos tres puntos comprenden el proyecto total de traslación de la Feria de Caulina, á los terrenos adquiridos para Parque, en las inmediaciones del llamado Campo de Instrucción.

Repetidamente hemos combatido este proyecto, por considerarlo costoso en grado extraordinario y porque estimamos que ha de gravar los futuros presupuestos municipales, haciendo imposible su nivelación y el arreglo de la Hacienda municipal. De otras razones ponderosas que aconsejan la continuación de la Feria en Caulina, no queremos hoy ocuparnos; sólo habremos de llamar la atención sobre lo que va ya costando y ha de costar el proyecto acariciado por el Alcalde, y que hoy se trata de llevar á ejecución.

Las expropiaciones de los terrenos plantados de viñas y de los inmediatos al Campo de Instrucción, han importado con las obras en ellos efectuadas, de noventa y cuatro á noventa y cinco mil pesetas.

Ahora se trata de construir un camino que vaya desde el Campo de Instrucción hasta Caulina para facilitar el *paso* del ganado. El primer inconveniente que ha surgido, es el de la construcción de un paso á nivel para dicho camino, puesto que será atravesado por la vía férrea.

De las gestiones hechas cerca de la Compañía de los Andaluces, parece deducirse que dicha Empresa accederá á consentir tal paso á nivel, siempre que el Ayuntamiento costee las obras, incluso las de la construcción de la casa del guarda-barriera, y se obligue á sostener este empleado constantemente.

Como la Compañía tiene presupuestado para la construcción de las casas de sus guardas, cinco mil pesetas y no será mucho suponer que las restantes obras de afirmado, doble vía, etc., importarán otras cinco mil, ese pequeño detalle del *paso* á nivel, vendrá á costar al Municipio 10.000 pesetas. Pero á esto habrá que añadir mil pesetas anuales con que serán gravados los futuros presupuestos para el sostenimiento del guarda-barriera.

Este, sin contar la expropiación de los terrenos plantados de viñas, algunas de las cuales habrán de ser cortadas dos y tres veces por el camino, ni las obras que brán de efectuarse para dejar la cañada practicable para el ganado, con una anchura de cincuenta metros.

En conjunto, la apertura de la proyectada vía ha de representar un gravamen enorme para el Municipio, que no comprenderá, ni con mucho, su utilidad.

Ya que se piensa en esto, lo más prudente sería suspender esa obra, y puesto que el resultado de la feria en el empleo aumentó nuevamente discurrido, es por lo menos una incógnita, utilizar el actual camino de Espera ó hijuela de Bornos, ensanchando algo el *paso* á nivel existente, cosa que importaría un gasto relativamente corto, y luego si se veía que la feria respondía al pensamiento de sus mantenedores, seria ocasión de pensar en la nueva cañada.

Otro gasto que se avecina, es el de la conducción de aguas de Tempul hasta el lugar de la soñada feria. No sabemos las condiciones que habrá convenidas con la Compañía, pero según hemos podido averiguar la conducción importaría unas 20.000

pesetas que pagará íntegras el Municipio, á pesar de que la Empresa hará su negocio, puesto que el agua que se consuma en riegos y abrevaderos no ha de dárse gratis.

Es también probable que no se obligue la Empresa á suministrar todo el agua para el riego del Parque en los meses del verano, y en este caso tendríamos que la principal utilidad que se busca sería ilusoria, y llegaría un verano seco y nos quedariamos con el Parque sin agua, que sería lo mismo que quedarnos sin Parque.

No habría otro medio de proveer de agua á aquellos lugares? No podrían instalarse molinos de viento ó una buena noria que ascendiera del subsuelo el agua en aquellos sitios muy abundante? Creemos que antes de comprometerse en gasto tan extraordinario, debiera meditarse respecto á este extremo.

Mas por todas las señales, el proyecto de traslación de la Feria quiere llevarse adelante á toda prisa y sin reparar en los medios, por dispéndios que sean, y si en todo caso eso sería censurable, en la actualidad, cuando nuestro Municipio se halla agobiado de deudas, cuando se hallan desatendidos importantes servicios, es verdaderamente insensato acometer una empresa de puro lujo, costosísima al presente y más costosa para lo futuro.

No es posible que el Ayuntamiento deje pasar estos proyectos sin meditarlos ni estudiarlos con el mayor detenimiento.

La seriedad del Municipio y los intereses del pueblo, que pueden verse gravemente comprometidos, exigen ese estudio, y si los concejales de la mayoría no lo hacen, para eso están allí otros representantes de la ciudad que con imparcialidad deberán estudiar todas las contingencias de ese proyecto que si por lo que respecta al Parque es digno de aplauso, en cuanto bajo este nombre quiere encubrirse la traslación de la feria de Caulina, creemos que es un tremendo error.

**IBUEN AÑO!**

La última cosecha de aceite en Andalucía, ha sido, en general, abundante. En Córdoba y Jaén no se ha conocido otra igual. En Sevilla y Málaga es buena.

La producción ha alcanzado en toda Andalucía la cifra de veinte millones de arrobas.

Córdoba es la provincia que ha dado más producto, evaluado en seis millones y medio de arrobas. Después de embarcarse fuertes partidas para el extranjero y de atenderse al consumo y la especulación, quedan llenas todas las bodegas de la región cordobesa, y en algunos puntos, como Aguilar, Lucena, y otros, no podrá terminar la molienda hasta Agosto y Septiembre.

Las existencias almacenadas en la plaza de Málaga llegan á más de cuatrocientas cincuenta mil arrobas. En Sevilla ascienden á unas trescientas mil. En Córdoba las existencias pasarán de cuatro y medio millones de arrobas. A tres y medio en Jaén, y en Sevilla, á dos y cuarto.

Las existencias en los pueblos de Málaga también son fuertes, pero menos importantes.

En resumen: las existencias en Córdoba, Jaén, Sevilla y Málaga pasan de doce millones de arrobas. Nunca se ha conocido cosecha igual.

Venia, subsistiendo la antigua creencia de que los olivares andaluces, daban excelente cosecha un año sí y otro no. Pero tal afirmación parece quedar ahora desmentida, porque los olivos presentan una espléndida floración, pocas veces vista, y á medida que cae la trama, aparece gran cantidad de fruto.

La abundancia de las cosechas, unidas á los grandes progresos que desde hace cuatro años vienen realizándose en la elaboración, elevan á Andalucía á la categoría de los primeros mercados aceiteros.

Todo eso ha dicho *El Liberal* de Sevilla. Si añadimos que la cosecha de cereales ha sido también muy buena, y en algunos puntos asombrosa, resultará que hay que dar infinitas gracias á Dios, y doblemente porque lo de la huelga no ha sido cosa mayor. ¡Sea siempre lo mismo!

Y va de buenas cosechas. En Valladolid, gran mercado de cereales, la cosecha ha sido excelente, como en toda Castilla y se sostienen buenos precios; además

en una revista que suscribe *Un corredor de granos*, se lee en el final de ella lo siguiente:

«De los demás granos apenas si puede decirse otra cosa por hoy, que la cosecha de algarrobas y cebada, cuya recolección va muy adelantada, es superior á toda esperanza, sorprendiendo halagüellamente á los labradores tan brillante y consolador resultado.

En cuanto á operaciones, cero.

Dicen de Puente Genil (Córdoba):

«Los viñedos americanos tienen mucho fruto. Los olivos se han quedado con poca aceituna; será mediana esta cosecha.

Abundante la cosecha de cebada y trigo, la calidad superiorísima, pues no ha podido granar mejor. La de garbanzos promete mucho. La de habas, mediana.

Precios: Trigo, de 38 á 40 reales fangas; idem blanquillo, de 38 á 40; cebada, de 20 á 21; escama, á 18; aceite, á 33 reales arroba en bodega».

**PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.**

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera. Jueves 17 de Julio de 1902.

Un mes . . . . . 2'50 ptas.

Un año . . . . . 25

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,

COMPAS, 2. sinio arriba

Núm. 14.504

**Las obras de Santiago.**

Continúan sin interrupción las obras que se están efectuando en el hermoso templo parroquial del Apóstol Santiago.

Hasta ahora, los trabajos, dirigidos por el ilustrado arquitecto de esta ciudad don Rafael Esteve, se han reducido á labrar un sólido cimiento, sobre el cual pueda levantarse el acodado, que ha de sostener las bóvedas en tanto no sean recibidas definitivamente, por la nueva columna ó pilar que se edifice.

Al mismo tiempo, para robustecer el pilar resentido y evitar su inminente desplome, se están colocando, en derredor del mismo, algunos anillos ó cinturones de hierro, los cuales impedirán el derrumamiento y darán tiempo á llevar á cabo el apuntalamiento de las bóvedas.

Obra es esta de excepcional importancia y que sólo á costa de grandes sacrificios puede llevarse á feliz término. Se trata de conservar para Jerez el más bello y artístico de todos sus templos, y sería de desear que los que de jerezanos se precan no escatimasen su obolo para la realización de esta empresa, que ha de honrar á nuestro pueblo.

**DE CADIZ**

Una barquilla de la Arrendataria de Tabacos, mandada por el patron Antonio Ojeda, encontró ayer entre el castillo de San Sebastián y Santi Petri, un falucho sin tripulación, y dentro de aquél 12 bultos de peso de 291 kilos 500 gramos.

Fué remolcada dicha embarcación hasta el muelle de la Capitanía del puerto, donde fué entregada así como el tabaco.

Brillante aspecto presentaba el hermoso templo del Carmen, en donde ha tenido lugar la función de los Padres Carmelitas á su Excelsa Patrona.

Crecidísima número de fieles han desfilado desde las primeras horas de la mañana de hoy por dicho templo.

La función dió principio á las once, y ofició el canónigo Sr. Catalina, ministrando dos Padres Carmelitas.

El panegírico pronunciado por el señor Galán fué digno de la fama de tan reputado orador.

El acto religioso terminó después de la una, estando el templo totalmente lleno de fieles.

Ha trasladado su domicilio el Círculo liberal, de la calle Ancha esquina á la de San José, en donde estaba instalado desde hace años, á la misma calle Ancha número 15.

En la Sala segunda terminó la vista de la causa comenzada ayer contra Joaquín González Alvarreal, por falsedad.

Fué instruida en Jerez, como ya se dijo, y actuaba de acusador privado Don Manuel Pío Barroso.

Hizo su debut en esta causa el nuevo abogado fiscal D. Mariano Hull, manifestándose como orador elocuente.

El defensor Sr. Portela pidió en su discurso, veredicto de culpabilidad, dictándose así el Jurado y pronunciando la Sa la sentencia absolutoria.

Esta ha sido la última causa de Juras del presente cuatrimestre.

Automovilismo.

Nuestro vecino D. Eduardo Genovés ha traído recientemente un magnífico automóvil que ha llamado la atención de los aficionados.

Lo destina especialmente á hacer viajes á Algeciras, de cuya fábrica de electricidad es, como se sabe, uno de los principales accionistas.

Según nuestros informes, las dieciocho leguas, se salvarán en cinco ó cinco horas y media. Aviso á los empresarios.

Ayer estuvo en Cádiz el hermoso automóvil de los señores de Osborne, conducido por sus dueños.

Otros conocidos vecinos nuestros, han adquirido otros carreajes del mismo sistema, con lo cual se desarrollará la la afición en nuestra ciudad, que en este punto no había llegado todavía á la altura de otras de su importación.

S. G. G.

D. JOSÉ ANDUAGA Y MILLET

Inteligencia clara; corazón noble; talento grande; intuición extraordinaria; mérito práctico; cirujano hábil; amigo verdadero; alma, vida y sostén de la Casa de

Bilbao, tan elogiado por la prensa técnica y política.

La emisión, tal como se anuncia, resulta en efecto una lotería ideal en la que hay seguridad de obtener siempre un buen premio y en cambio no hay ningún riesgo de perder.

La Sociedad Vasco Castellana emite 65 millones nominales de pesetas en obligaciones de primera hipoteca al precio de un 93 1/2 por ciento y recogerá esas obligaciones á la par en un período de 50 años por sorteos anuales, pagando además un interés anual de 5 por 100 que en realidad no es tal, 5 por ciento sino 5'34.

El resultado de esta combinación es el siguiente: Quien suscriba una obligación de 1.000 pesetas, por ejemplo, pagará durante tres años, en diez plazos cuatrimestrales, 93'50 pesetas en cada plazo y podrá obtener 3.500 en total; es decir, un beneficio líquido de 2.565 pesetas sin riesgo alguno porque el capital invertido en acciones está debida y sobradamente garantizada.

De que el ferrocarril directo de Madrid á Bilbao será construido, son garantías seguras, el hecho de que están ya construidos 18 kilómetros de la línea y adquiridos casi todos los terrenos necesarios, y singularmente los que ha de ocupar la estación de Bilbao, en la Gran Vía.

La empresa tiene además adquiridas 1.500 pertenencias de minas de carbón y una importantísima cantera y logradas una multitud de ventajas excepcionales, entre ellas, un total de subvenciones muy próximo á 4 millones de pesetas.

Los productos netos del ferrocarril se calculan en 14 millones de pesetas, es decir, próximamente en el triple de la anualidad necesaria para el pago de intereses y amortización, de manera que ésta resulta garantizada con exceso.

**POR FIN HUBO ARREGLO.**

Han celebrado una detenida conferencia los miembros del Consejo de Administración del Banco de España, ocupándose del proyecto convenio con el Gobierno.

Después de estudiar concienzudamente el asunto, acordaron los consejeros transigir con algunas peticiones del Sr. Rodríguez, haciendo desaparecer de este modo los obstáculos casi insuperables que se oponían á la aprobación del convenio.

El Sr. Rodríguez muestra satisfechísimo la favorable resolución del asunto, congratulándose de que al fin ha yan abandonado los consejeros del Banco su actitud intrascendente.

Ahora seguirán celebrándose conferencias para ultimar los detalles del proyecto.

Después de la reunión, los consejeros visitaron al Sr. Rodríguez para comunicarle su acuerdo.

Cuando nosotros tuvimos, más tarde, ocasión de hablar con el ministro de Hacienda, nos dijo éste, que consideraba completamente resuelto el asunto, pues lo está en la parte esencial y ya no será fácil que sufra su tramitación nuevos entorpecimientos salvo en el caso de surgir dificultades imprevistas.

Las principales bases del convenio entre el gobierno y el Banco de España son: la rebaja de un medio por ciento en el interés de los préstamos al Tesoro y la restricción para adquirir el oro con destino á las reservas metálicas que el Banco está obligado á tener como garantía de los billetes lanzados á la circulación.

Con el depósito del valor íntegro de tales Obligaciones en poder de los señores Urquijo y C. de Madrid, ó en el de los Banqueros que se designen, á disposición del

Socorro de Caballeros Hospitalarios de Cádiz, eso principalmente era el Dr. Anduaga.

El Dr. Anduaga al morir dejó un vacío que no lo llenaría persona alguna por sí sola, aunque si quedó como ejemplo permanente de lo que puede el cariño a una obra útil, y la voluntad fuerte y soberana aplicada a un objetivo necesario.

Dios le ha concedido el premio de la gracia en su última hora. Cuando el mal cerraba sus pulmones al aire vivificador; cuando su garganta anudada con agónico estertor convertía en balbuceo su palabra; cuando la palidez en el semblante, el sudor en la frente y el frío letal en las extremidades anunciables su próximo fin ha podido decir, convirtiendo en clara con rapidez lucidez la turbia mirada, estas hermosas palabras cristianas: digno fin de una vida, con las que toda flaqueza queda perdida. Si, perdono, si, pido, si, creen.

## CRÓNICA RELIGIOSA.

LA FIESTA DEL CARMEN

La Orden Carmelita data de los primeros tiempos de la Iglesia, fundada por los santos anacoretas que vivían en las cuevas del Monte Carmelo.

San Luis, Rey de Francia, al regresar de Palestina de la expedición contra los musulmanes, fue acompañado de varios de aquéllos, entre los que figuraban un inglés llamado Simón de los, que luego fue general de la orden y al que se le apareció la Santísima Virgen para entregarle un escapulario, distintivo especial y prende de poderosa protección.

Desde aquel entonces ha venido celebrándose la fiesta del Carmen con gran solemnidad.

En el presente año han querido los Padres Carmelitas celebrar sus funciones con gran esplendor, unidos a ellos la Orden Mercedaria y miles de fieles que han deseado rendir tributo a la Santísima Virgen.

La iglesia del Carmen ha revestido sus mejores galas; el camarín donde se halla la imagen de la Reina del Cielo, está rodeado de profusión de luces en candelabros de plata y bombas eléctricas, ostentando aquél el precioso y magnífico manto que ha sido restaurado recientemente, adornando su cabeza una grandiosa corona de oro, plata y piedras preciosas y en las manos multitud de sortijas.

El altar mayor se halla también iluminado con luces en candelabros del mismo metal, levantándose en su centro el trono de verdadero mérito, sirviendo de pedestal a la Custodia donde se halla expuesta S. D. M. albahada de gran valía.

El arco del altar mayor, rodeado de coronas, así como por todo el templo; las columnas colgadas y multitud de jarrones y macetas esparcidos por todo el templo.

El día 6 empezó la novena preparatoria con sermón en toda ella.

Ayer, festividad de la Santísima Virgen, infinidad de fieles desfilaron por la Mesa Eucarística.

A las once, y ante una grandiosa concurrencia, dió principio la función. Ofició el R. P. Prior, auxiliado de los padres F. Tomás Fray y F. Bautista Moreno; de presbítero asistente, el R. P. F. Gabriel Vilson.

La misa del gran maestro R. P. F. Carmelo Codinach fué la escogida para este día, interpretada magistralmente por la orquesta, reforzada con profesores de otra Capilla y cantada por varios padres de la Orden y otros Francisco.

La misa es una obra magnífica, no solo por lo difícil de la partitura, sino por la variedad de números: el P. Carmelo puede enorgullecerse, no solo de su producción, sino por la interpretación que todos la han sabido dar.

El Ilmo. Sr. Dr. D. José Roca y Ponsa, fué el encargado de panegirizar las glorias del Carmelo: dicho señor es un orador notabilísimo e inspirado artista, siendo acreedor a la fama de que goza: no pretendemos resaltar la oración sagrada, porque nuestra pluma se considera incapaz de enaltecer y enumerar las bellezas que enriquecieron tan magnífica obra; solo diremos que desde el principio del exordio, modelo de elocuencia, hasta el final del epílogo, demostró el Sr. Roca y Ponsa la sublimidad del alma de un artista y la influencia del cielo de un apóstol.

A las dos terminó la función, dándose a los numerosos fieles la bendición Papal.

Ya nos ocupamos del Carmen, que nos ruega supliquemos al P. Prior, que las bancas que se hallan al pie de la Iglesia sean destinadas sólo a los caballeros.

G. DE P.

16-7-2

## Gacetillas.

### CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Loretta, rue Cambronne 61.

BAÑOS fríos ó calientes á cualquier hora del dia.—Duchas. Castellano.

Se arrienda un granero en la plaza de Basurto número 7. En la barbería, esquina á las calles Algarve y Remedios, darán razón de lo que sucede.

Granja Experimental de Jerez

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

DIA 15 DE JULIO.

Temperatura máxima 36,5

minima 16,0

media 26,0

humedad relativa al sol 39,0

Radiación solar 51,0

Id. terrestre 14,0

Tensión del vapor de agua 55,6

Estado hidrométrico del aire 42,0

Presión i aromática media, a 0° 759,80

Evaporación en milímetros 10,0

Lluvia en mm. 0,0

Viento reciente, O

Velocidad del mismo, en kilómetros 20,7

Debanos

Gran fábrica de hielo transparente e higiénico

ESTABLECIDA EN ESTA POBLACIÓN

calle Paul número 2

El consistente hielo higiénico que esta magnífica fábrica produce, se vende en su local calle Paul 2, a cualquier hora del dia ó de la noche, a veinte y cinco céntimos de peseta el kilo. A los compradores que lleven de 10 kilos en adelante se les cobrará solamente VEINTE CÉNTIMOS DE PESO TA KILO, dándoseles además UN EXCESO DE PESO DE DIEZ POR CIENTO.

Precios fabulosamente baratos para la industrial.

Esta fábrica que posee sólidos aparatos ingleses del mejor sistema, tiene onormes neveras que le permiten, en todo caso, cumplir sus compromisos, pudiendo remitir para fuera de la población cuantas cantidades se le encarguen.

Para contratos y cantidades de importancia, dirigirse á su propietario D. Javier Piñero. Por verá, 3, duplicado.

XXX

Ayer quedaron abiertas

en los Casinos y Circulos las listas para que se inscriban cuantas personas quieran asistir al banquete que se celebrará en honor del alcalde Sr. González Honoria.

Las personas que no siendo socios de esos circulos, desean asistir al acto, pueden pasarse por el Circulo Liberal donde están abiertas las listas.

El canónigo D. Baldomero

de Lorenzo y el capellán del Hospital Provincial D. José Roma han pedido la mano de la bella y distinguida señorita Carmen Diaz Fernández, para nuestro particular amigo el joven profesor Veterinario e inspector de Sanidad D. Francisco Timermanns.

La boda se efectuará en breve.

Operación. — Anteayer

se ha sido practicada á una enferma de su clientela particular por el joven profesor en medicina y cirujano Sr. González Pineda, el raspado de la matrícula con extirpación total de un tumor poliposo de dicho órgano.

La operación fué ejecutada con la gran pericia y habilidad que distinguen a dicho profesor, encontrándose anecho la enferma en un estado altamente satisfactorio.

Ayudaron eficazmente al Sr. González

Pineda los profesores Sres. Durán Martínez y Castillo Lináres.

Damos la enhorabuena a tan estudiado profesor, que ha demostrado ya con otras importantes operaciones practicadas anteriormente, su suficiencia en cuanto se relaciona con la Medicina y Cirugía moderna.

Comisión — Procedentes

de Sanlúcar de Barrameda llegaron ayer á ésta los Sres. D. Diego Gallegos Vázquez y D. Miguel Ruiz Duque, comisionados por el partido republicano sanluqueño, para hacer entrega de un mensaje de pesanía á la familia del finado D. Ramón de Cala y colocar una corona sobre la tumba del Ilustre republicano.

Los citados señores, acompañados del Sr. Moreno Méndez, se trasladaron desde la estación al domicilio de la familia del Sr. Cala, entregando el mensaje de pesanía al Sr. D. Luis de Cala.

Diego se trasladaron en carroza al Cementerio, colocando sobre la tumba del integrante demócrata una preciosa corona de flores naturales con magníficos lazos de moaré negro, en los que seña la siguiente dedicatoria:

El Casino Republicano de Sanlúcar de Barrameda á Ramón de Cala.

Después de terminada su misión marcharon á Sanlúcar los Sres. Gallegos y Ruiz Duque.

Programa que ejecutará

la banda de música Clave, esta noche, de nueve a once en la Alameda de Fortún de Torres:

1.º González, pasodoble. — D. López.

2.º San Telmo, gran vals (primera vez) — Damián López.

3.º Si yo fuera Rey, sinfonía. — Adam.

4.º Marcha Persa. — Tarbach.

5.º Pepita, mazurka. — Gené.

6.º Marcha final.

Diestro. — Se encuentra muy mejorado de la enfermedad de la luxación que sufrió el diestro Joaquín Navarro Quinito, que está haciendo uso de las salineras aguas de San Telmo.

El diestro sevillano, aunque no por completo curado, marchará dentro de dos ó tres días á Sevilla, para salir luego para Santander, en cuya plaza toreará el próximo dia 25.

Entre los muchos festejos

que en Sanlúcar de Barrameda se organiza este año, para hacer grata la estancia en dicha población, a los muchísimos forasteros que la visitan en la época estival, para gozar de aquel enviable clima y de las virtudes de sus incomparables baños de mar, se cuenta la inauguración del manantial de aguas salino-ferruginosas denominado de Las Pilatas, que tan universal y justa fama alcanza por sus efectos curativos, después de las obras de embellecimiento llevadas á cabo en el mismo por su actual propietario, que ha montado dicho establecimiento.

Coincidirá con dicho acontecimiento, la inauguración también de un tramo de vapor, que partiendo del final del paseo Calzada de la Reina Mercedes, hará el recorrido de cada media en media hora, hasta el referido Balneario, y otros apeaderos hasta la inmediata villa de Chipiona.

Debanos

Gran fábrica de hielo transparente e higiénico

ESTABLECIDA EN ESTA POBLACIÓN

calle Paul número 2

El consistente hielo higiénico que esta magnífica fábrica produce, se vende en su local calle Paul 2, a cualquier hora del dia ó de la noche, a veinte y cinco céntimos de peseta el kilo. A los compradores que lleven de 10 kilos en adelante se les cobrará solamente VEINTE CÉNTIMOS DE PESO TA KILO, dándoseles además UN EXCESO DE PESO DE DIEZ POR CIENTO.

Precios fabulosamente baratos para la industrial.

Esta fábrica que posee sólidos aparatos ingleses del mejor sistema, tiene onormes neveras que le permiten, en todo caso, cumplir sus compromisos, pudiendo remitir para fuera de la población cuantas cantidades se le encarguen.

Para contratos y cantidades de importancia, dirigirse á su propietario D. Javier Piñero. Por verá, 3, duplicado.

XXX

Cabildo. — Por falta de número de concejales, no celebró anoché

ESTE DÍA

de su señoría el Exmo. Ayuntamiento.

Decomiso — El regidor de turno en el Mercado Central de Abastos, Sr. de los Reyes, dio ayer órdenes para efectuar un repeso general del pan, que dio por resultado el decomiso de 60 kilos que estaban faltos.

Frocedente de Cádiz llegó ayer á ésta nuestro paisano el famoso cantador de estilo andaluz, Antonio Chacón.

Ganadero. — Ayer regresó

de Sevilla, el reputado ganadero de reyes bravas, Sr. Marqués de Villamarta Dávila.

Exito seguro. — Las indi-

gestiones, dispepsias, dolor de estómago, diarreas y disenterías, en niños y adultos, se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

La Epoca dice que el Go-

bien trabaja para procurar que Canalejas se coloque nuevamente en actitud benévola, habiendo encontrado las negociaciones menos resistencia de la que se temía, en virtud de los desalientos de Canalejas al ver las dificultades para formar el partido radical.

Desgracia. — En la Casa de

Socorro, fué ayer curado de primera intención el joven de 14 años Juan Martín Menacho, que en un cortijo de este término dió una caída desde la burra que montaba, fracturándose la clavícula izquierda.

Después de curado, fué trasladado á su domicilio, Islas, 3.

Por la alcaldía se ha diri-

gido un oficio al Gobernador civil de la provincia, interesándole la remisión de cincuenta ejemplares resúmenes para la estadística del ganado caballar y mular.

Ayer marchó á Sevilla, el

Sr. Marqués de la Granja.

Notas Municipales. —

Gobernador civil de la provincia, se le remiten los documentos que justifican los accidentes ocurridos á los obreros de los Jardines Gamaza, Manuel Sánchez Roig, Enrique Landería Batista y Manuel Villagra Varela y los certificados facultativos dando de alta á los obreros Ramón Alvarez y Enrique Roldán García.

También se le remite al Gobernador una relación de las obras representadas en los teatros de esta ciudad, durante el segundo trimestre del año actual.

Teatro Eslava. — La noche

fué saluda por el público con una salva de aplausos.

La labor que ésta artista realizó en el simpático papel de Gaspar fué bastante buena interpretando perfectamente no obstante luchar con el cuello de la prima vez que la Sra. Guzmán hizo la obra en esta población, donde la estrenó.

Este recuerdo no amilnó en nada el trabajo que la Sra. Guzmán efectuó anoche durante toda la obra, consiguiendo salir airosa su cometido.

En la música estuvo muy ajustada á la partitura, cantando con gusto y perfección, aunque se conocía que la emoción que produce á todo cantante presenta de nuevo ante el mismo público,

después de varios años de ausencia, fue causa de que no luciera con toda plenitud sus facultades; sin embargo, en la escena de la jura atacó con valentía el número que le corresponde en dicho



